

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. — O — PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Viernes 12 de Junio de 1903

Núm. 129

ARTÍCULO DE ORO

Intención general del Apostolado de la Oración

(CONCLUSIÓN)

Empiezan á asociarse y á oír las voces del Sumo Pontífice, que sin cesar está empujándonos á las urnas, á las Cortes, al Gobierno, á los negocios públicos, prohibiéndonos en conciencia favorecer á los malos políticos, y obligándonos en conciencia á favorecer á los buenos. Estas asociaciones empezaron á dar sus frutos. En las futuras se irán multiplicando. Los campos se van dividiendo: cada vez se nota más la separación de los caballeros buenos de los malos, y de las señoras buenas de las falsas. Y al propio tiempo los buenos se van aproximando; cada vez se nota más respeto mutuo, y si bien algunos atolondrados de café con sus inconsiderados peroratos impiden muchas veces la concordia, pero los elementos sanos y serios de los partidos católicos cada vez anhelan más la mutua complacencia.

En las pasadas elecciones se notaba un síntoma muy significativo, y era el silencio con que los periódicos de los diversos partidos católicos respetaban las acciones de sus rivales: no se acriminaban, no se insultaban como otras veces: tenían quejas, pero las callaban; alababan á sus candidatos, pero no herían á los contrarios: escajábanse alguna que otra alusión indiscreta y punzante, pero no la invectiva y el insulto de otras veces. Esto es algo ¡gracias á Dios! Esto es que vamos cayendo en la cuenta, esto es que se aproxima nuestra unión para restaurar el Reinado del Santísimo Corazón de Jesús. ¡He aquí nuestra política! En esta política nos meteremos todos los socios del Apostolado y todos los amantes del Corazón de Jesús, lo mismo el obispo que el potentado, lo mismo el sacerdote que el militar, el patrono y el obrero, y no solamente los hombres sino las mujeres, las señoras, las esposas, las hijas, las madres, débiles seres que, sin embargo, forman un poder formidable en la Iglesia de Jesucristo, como forman los débiles granos de arena la barrera que contiene el enorme oleaje de los mares, que socava tal vez las más firmes rocas de la costa pero no traspasa las playas. Todos, todos los amantes del Corazón de Jesús hemos de entrar en esa políti-

ca santa, en esa política de religión y seremos conocidos con el nombre de *El partido de los que quieren que el Corazón de Jesús reine en la sociedad*. Y á los que no quieran esto, no los reconoceremos como devotos del Corazón de Jesús.

Oportet illum regnare, (1 Cor. 15, 25) «Es preciso que Jesucristo reine».

He aquí el magnífico programa de San Pablo, que ha de ser el programa del Apostolado de la Oración. Es necesario que Jesucristo reine y que se aparten á un lado ó caigan bajo la llanta de su carro victorioso todos los rebeldes y enemigos.

Es necesario que Cristo reine en el culto, sin que haya más culto que el verdadero, ejercido con el esplendor y dignidad que se debe, no con la mezquindad á que lo ha reducido el latrocinio de los desamortizadores.

Es necesario que reine en la enseñanza, sin que en nuestras cátedras se permita doctrina ninguna falsa, contraria á la enseñada por Jesucristo.

Es necesario que reine en la prensa, sin que se toleren esos insultos diarios á Jesucristo y su Iglesia, como no se toleran los insultos al Rey y á las instituciones.

Es necesario que reine en el arte, sin que se toleren esas exhibiciones descaradas y prohibidas por la moral de Jesucristo.

Es necesario que reine en la guerra, y que todo el mudo crea que el ejército es verdaderamente cristiano y súbdito más que de nadie del Rey de las batallas y Dios de los ejércitos.

Es necesario que reine en el código y en los tribunales, y que allí obtengan los católicos la justicia y protección que hoy muchísimas veces no les es concedida para el ejercicio de sus derechos.

Es necesario que reine en la Constitución, que ahora es en casi todas naciones anticristiana, apóstata y racionalista.

Es necesario, en fin, que reine en el mismo sitio de los presidentes y trono de los reyes, supuesto que él es Rey de los reyes y Señor de los señores, y suyos son los tronos más que de los Borbones ó de los Hapsburgo ó de los Hannover y Orange, y no hay rey ni presidente tan soberano que pueda mandarnos nada contra la ley cristiana, y no tenga obligación de mantener en sus Estados el Reinado de Jesucristo y la independencia y seguridad de la Iglesia.

Oportet Christum regnare. «Es necesario que Cristo reine».

Los devotos del Sagrado Corazón le haremos reinar.

Somos muchos. El que quiera ser devoto del Corazón de Jesús venga á luchar, á trabajar con nosotros en favor del Reinado del Corazón de Jesús. El que hipócritamente no quiera apoyarnos en nuestra empresa, y quiera pasar por devoto del Corazón de Jesús, que se vaya enhorabuena. Apoyemos nosotros á los nuestros y sólo á los nuestros, así como ellos apoyan á los suyos. Nos bastamos á nosotros mismos, aun sin el apoyo de los cobardes y meticulosos hipócritas. Cristo reinará.

Oportet Christum regnare.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

(De *El Mensajero del Corazón de Jesús*.)

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

El racionalismo al tomar carta de naturaleza en las sociedades modernas, fundó un sistema de gobierno que como establecido sobre el error, no podía menos de ser disparatado. Disparatado, pero lógicos dentro de los principios liberales que se fundan en la sustitución del principio de autoridad por la independencia de la razón humana. Y era natural; aplicado á la religión el racionalismo, había dado origen á multitud de sectas; de igual manera, aplicado á la gobernación de los pueblos, habría de ser origen de un sistema fundado en la multiplicación de partidos; sistema que en sucesivas evoluciones había de llegar al átomo individualista; tantas opiniones como cabezas. De donde resulta que allí donde la sociedad no vive dentro de una esfera de autoridad impuesta por grandes prestigios, apoyados además por la fuerza de las armas como Alemania y en Inglaterra, no hay ya manera de entenderse. Los partidos divididos y subdivididos se aniquilan; y á cada nueva evolución resultan con menor fuerza social, con menor resistencia.

Entre tanto la razón humana, perdida casi la luz de la verdad, se refugia en las últimas consecuencias de su locura. Y como Dios ha dispuesto, ley inmutable, que el error se destruya á sí mismo en el último resultado, la misma razón humana viene á reaccionar contra sus mismas obras; y de aquí la famosa profecía de Donoso Cortés: «Llegará un día en que el pueblo cansado de oír el

»pro y el contra, se alzarán en tumulto, »derribará la cátedra del sofista y hará »tabla rasa de toda esa tramoya levanta- »da por la sociedad en su evolución »hacia el error.»

Que nos hallamos cerca de ese trance lo dice la situación de España; verdadera enferma que, sin hallar reposo, se vuelve y se revuelve en su lecho de dolor; y no porque cambie de postura deja de acentuarse la agonía y presentarse cada vez con más alarmantes síntomas, síntomas de muerte.

Ayer fueron las espadas de O' Donnell y Narváez, luego el gran talento de Cánovas, la destreza social de Sagasta; mañana será el Krausismo de Salmerón ó la europeización de Costa: siempre la sociedad esperando de un hombre lo que sólo puede venir de Dios: la vuelta de la sociedad al principio de autoridad, base de unión y de fuerza.

¿Y dónde hallar ese principio, imponerlo á la sociedad como único asidero, única tabla de salvación? Sólo el dogma católico lo contiene en toda su plenitud; allí hay que ir á bucarlo como la perla dentro de la nacarada concha en que se esconde.

¿Y quiénes han de implantar en nuestra sociedad ese principio? Claro está, los católicos, procurando ante todo dar ellos ejemplo en acatar con exquisito celo la autoridad de la Iglesia y sometiendo á ella su razón privada, á fin de que no resulte contraproducente su trabajo, como resultará en el momento que la razón individual sea criterio decisivo de sus actos.

Agítanse hoy en España todas estas ideas y Dios las guía y favorece su fomento por medio de las Ligas Católicas, amparadas por ilustres prelados de la Iglesia.

Las Ligas Católicas son y deben ser lazo de unión constituido al calor del principio de autoridad. Llevan en sí, pues, los elementos que necesita hoy nuestra sociedad para salvarse.

LOS CAPUCHINOS FRANCESES

Con motivo de la expulsión de los padres Capuchinos, recuerda *Le Pelerin* que ellos fueron los que, en tiempo de la guerra francoprusiana, pidieron ser destinados á las ambulancias. El padre Alfonso, uno de los que hoy tienen que abandonar á su patria, estaba en el hospital de Coblenza al cuidado de 1 200 soldados enfermos de viruela y de tifoidea. El padre María Bernardo, que era un gran predicador, partió hace dos años para la Abisinia, donde estableció un hospital de leprosos, en el que llegó á reunir 200 de aquellos infelices, á los que prodigaba los más solícitos cuidados.

NOTICIAS

DE LA ISLA

Sineu. 8 de Junio

VISITA PASTORAL

Este pueblo acaba de dar una prueba de su fe y piedad con las demostraciones de veneración y afecto con que ha recibido al Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, que por segunda vez ha venido á visitarnos.

Llegó á esta el jueves pasado, día 4, á las siete de la tarde, acompañado de las comisiones del clero y ayuntamiento que habían ido á esperarle en el límite que separa nuestro término del de Petra, apeándose del coche á la entrada de la población y recibiendo el respetuoso saludo del Rvdo. Sr. Ecnómico, D. Antonio Soler, Comunidad de presbíteros, autoridades y distinguidas personas de esta vecindad.

Desde allí dirigióse á pié á la Iglesia parroquial, seguido de dichas Autoridades, á los acordes de una banda de música y al festivo repique de las campanas, entre los homenajes de estos fieles que llenaban todas las calles de su tránsito, entapizadas de oloroso mirto.

Entrado que hubo en el templo, y después de un breve rato de oración y del canto solemne de la *Salve*, el bondadoso Prelado dirigió desde el presbiterio la palabra á la apiñada y devota muchedumbre, agradeciendo el cariñoso afecto con que se le había recibido y exponiendo con luminosos conceptos el objeto y alta significación de su Pastoral Visita.

Dada su episcopal bendición al numeroso concurso, pasó á la casa rectoral, y allí se le obsequió con un exquisito refresco, saliendo después, á las ocho y media de la noche, para el vecino predio de *Defla*, propiedad del Excmo. Sr. Conde de España, en donde fijó su residencia durante los tres días que ha permanecido entre nosotros.

El viernes, día 5, á las nueve y media de la mañana, hallábase otra vez su señoría ilustrísima en esta parroquia, y en ella administró el sacramento de la Confirmación á 149 niños, siendo padrinos el Excmo. Sr. Conde de España su hijo el Vizconde de Couserans, D. Andrés Real, alcalde y D. Pedro Niell, juez suplente; y á 151 niñas, de las que fueron madrinas D.^a Dionisia España, la señorita D.^a María Ignacia España, D.^a Margarita Muvar y D.^a Antonia Palmer; habiendo quedado su ilustrísima muy complacido de la multitud de fieles que habían concurrido y del orden y compostura con que aquel acto habíase realizado. A las doce salió para *Defla*.

Por la tarde del mismo día, visitó el infatigable Prelado la iglesia y convento de las *Hermanas de la Caridad*, prodigándoles sus paternales consuelos y alentándolas con sus sabias amonestaciones. Seguidamente visitó la iglesia del Hospi-

tal de San José, la casa-convento de los Hermanos Terciarios y la iglesia de San Francisco de Paula, ex-convento de mínimos, regresando al anochecer al lugar de su residencia.

El sábado, día 6, á las nueve y media de la mañana, fué recibido su señoría ilustrísima bajo palio, á las puertas del templo parroquial, por el Rvdo. Sr. Ecnómico, Clero y Autoridades, dando principio con todas las ceremonias de costumbre á la Santa Pastoral Visita, celebrando antes el sacrificio de la Misa y dirigiendo al pueblo allí congregado una magistral y oportuna exhortación, inspirada en la gran significación de los ritos que usaba la Iglesia aquel mismo día, sábado de las *Témporas de Pentecostés*.

Este solemne acto duró hasta las once y media. Después de un breve descanso partió para *Defla*, acompañado del excelentísimo señor Conde de España y familia y de los Rvdos. Cura-Ecnómico de ésta y Cura-Párroco de San Juan.

A las 5 de la tarde del mismo día pasó á visitar el Convento de Religiosas Concepcionistas, regresando desde allí al lugar de su residencia.

Finalmente ayer, á las cuatro de la tarde, el sabio y virtuoso Prelado abandonó este pueblo para continuar su Pastoral Visita en la filial de Llorito, siendo despedido por las Autoridades, Clero y fieles, dejándonos gratísimos recuerdos de su paternal benevolencia y llevándose los testimonios de veneración y cariño que le profesan estos sus amantes hijos.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ANTONIO DE PADUA, SAN PELEGRÍN OBISPO Y NUESTRA SEÑORA DEL SUDOR, EN PALERMO.

CULTOS

Iglesia de Santa Cruz

Mañana se celebrará la festividad del *Corpus Christi*; á las diez exposición del Santísimo enseguida horas cantadas y la misa mayor en la que predicará D. Mateo Garau canónigo penitenciario. Por la tarde los actos de coro, trisagio, procesión por el interior de la iglesia, *Te Deum* y la reserva de S. D. M.

Iglesia de San Francisco

Se celebrará la festividad de San Antonio de Padua; á las siete de la mañana habrá misa de comunión general para los Asociados á la Pía-Unión y devotos del Santo, á las diez y después de expuesta S. D. M. se cantará tercia y la misa mayor á grande orquesta, partitura del maestro Diestoh, y predicará D. Justo Martínez. Por la tarde se pondrá de manifiesto el Santísimo, luego habrá sermón por el mencionado orador y acto continuo se cantará á grande orquesta el Trisagio, concluyendo con la reserva precedida de solemne procesión.

Iglesia de San Antonio de Padua

Fiesta de su Titular; á las siete comunión general, á las diez oficio y ser-

món que pronunciará el P. Calonge, escolapio.

CORTE DE MARIA — En Santa Magdalena, á la Virgen de los Remedios.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El reinado del Sagrado Corazón

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que restablezcáis en todas las naciones el imperio de vuestro amor.

RESOLUCION APOSTOLICA

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

DE PALMA

Con el mismo esplendor de los años anteriores se celebró ayer en la Catedral la festividad del *Corpus Christi*.

Con el ceremonial de costumbre el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo ofició de Pontifical, cantándose á grande orquesta una armoniosa partitura.

Ocupó la sagrada cátedra el padre Natalio Herrero, agustino, quien pronunció un elocuente sermón sobre la institución de la Eucaristía.

Asistió el Ayuntamiento presidido por el señor Gobernador civil y un numeroso auditorio.

El templo presentaba un aspecto majestuoso é imponente adornado como estaba con ricos damascos é iluminado con multitud de luces colocadas con simetría.

*

A las seis de la tarde, cuando la carrera estaba cubierta por los cuerpos de guarnición en esta plaza, salió la procesión por la puerta de Almoines.

No notamos innovación alguna en su hermosa organización que revistió santuosa solemnidad, por su numerosa y selecta concurrencia.

Asistió el Excmo. Sr. Obispo, el Excmo. Ayuntamiento y muchos jefes y oficiales de los cuerpos y armada de esta plaza.

Carca de las ocho regresaba la procesión á la Catedral por la puerta mayor.

*

El Excmo. Capitán general, con otros generales, vió pasar la procesión desde la tribuna del Ayuntamiento, después se trasladó á la calle del Conquistador desde donde presencié el desfile de las tropas cuando se retiraban á sus respectivos cuarteles.

Hoy, á las siete de la tarde, en la iglesia de San Juan se bendecirá

una estatua del Sagrado Corazón de Jesús.

La ceremonia de la bendición la efectuará el M. I. Sr. D. Antonio M.^o Alcover, Provisor y Vicario general de esta diócesis.

El miércoles por la noche en la iglesia de Montesión se dió principio al solemnisimo novenario del Sagrado Corazón de Jesús con sermón por el elocuente orador padre Juan M.^a Solá de la Compañía de Jesús.

Una numerosa multitud, ávida de oír al distinguido orador, acude afanosa á aquel templo que se llena de bote en bote cada noche.

Mañan á las doce tendrá efecto en el despacho de la Alcaldía la subasta por medio de pujas á la llana para la venta de un caballo de desecho para el servicio de la guardia municipal, que se halla de manifiesto en la cuadra de los mismos.

Se ha señalado como tipo de subasta la cantidad de 250 pesetas.

La Comisión provincial en la última sesión acordó adjudicar definitivamente el remate de la subasta de pan y rancho á los presos pobres de la cárcel de Audiencia hasta el 31 de Diciembre al único postor don Jaime Martorell, al precio de 0'11 pesetas la ración de pan y 0'16 la de rancho.

Quando no podáis hacer nada en la oración, contentaos con ofrecer lo que por nosotros hace el divino Salvador en el Santísimo Sacramento.

(B. Margarita Alacoque.)

El miércoles estando ya en maquina nuestra edición recibimos la correspondencia de Sineu que en otro lugar insertamos. En ella se reseña la visita pastoral que el reverendísimo señor Obispo efectuó en aquel pueblo.

El Alcalde de esta ciudad ha publicado el siguiente edicto:

«Debiendo ejercitarse en la instrucción del tiro al blanco la fuerza de Carabineros en las inmediaciones de lo *Torre d' en Pau* durante los días 15 y sucesivos del presente mes, se hace público para conocimiento del vecindario y á fin de evitar desgracias.—Antonio Planas.»

Se interesa la presentación en el negociado de reemplazos de don Bernardo Carbonell Frontera para recoger la licencia absoluta, de Arnaldo Mateu Real y de Antonio Frau Xamena para recoger el pase á la segunda reserva.

Hoy á la madrugada después de una larga y penosa enfermedad, ha fallecido D. Lorenzo Sirerol, sacristán mayor que había sido de esta Santa Iglesia Catedral.

Dios haya acogido en la gloria el alma del finado y derrame sobre su desconsolada familia el bálsamo de la resignación cristiana.

Los individuos de la banda de tambores del Ayuntamiento estrenaron ayer tarde el nuevo uniforme asistiendo á la procesión de la Catedral.

No ha sufrido ninguna modificación, siendo completamente igual al que antes usaban.

Las escuelas públicas de la villa de Llorito han sido cerradas á causa de los varios casos de escarlatina ocurridos en aquella población.

D. Bartolomé Moner y Eguía ha presentado en el Gobierno de provincia una solicitud de registro de treinta pertenencias de mineral lignito con el título de *Tula*, sitas en el paraje nombrado *Son Antem* y *Son Fiol* del término municipal de Alaró.

El pago de los haberes del mes de Mayo á los maestros de esta provincia quedó abierto el 7 del corriente.

El plazo para el cobro expira el 16.

En el corral común de la villa de Llabí, se hallan detenidas tres ovejas que fueron encontradas abandonadas en la vía pública.

La persona que acredite ser su dueño puede pasar á recogerlas.

Para mañana á las ocho y media están anunciados en este Instituto los exámenes de la asignatura de Psicología, Lógica y Ética, para los alumnos no oficiales de los estudios de Bachiller y Magisterio.

Para hoy están convocadas las Comisiones de Fomento y Alumbrado para resolver varios asuntos de su respectiva competencia.

Ha sido declarado cesante el escribiente de las oficinas de Trabajos estadísticos D. Pedro J. Llall y nombrado en su lugar D. Pedro Escat.

El domingo último se encontraban maniobrando en las bahías de Aloudia y Pollensa, los cruceros de la armada española *Carlos V*, *Cardenal Cisneros*, *Extremadura* y *Numancia*.

Durante el mes de mayo último las limosnas depositadas en el cepillo de la Sangre del Hospital, ascienden á 761'14 pesetas.

TELEGRAMAS

De Argelia

Madrid 11 á las 16'10.

El bombardeo de Zenaga ha sido tremendo. Han tomado parte en él 3.500 hombres con diez cañones: El fuego se rompió con granadas cargadas de melinita contra las murallas, destruidas estas, el fuego estalló en el interior de la población. La artillería ha causado terribles destrozos. Los de Fignig abandonaron sus trincheras al principio del bombardeo. Este fué dirigido por el general O'Conor, quien espera la pronta rendición de las poblaciones cercanas de Fignig.

Días antes no había quedado en Zenaga una mujer ni un niño por haberse retirado al interior.

No se sabe de momento el número de bajas.

Durante el bombardeo se lanzaron 600 granadas.

Créese que muy pronto Ksar será también bombardeado.

Inundaciones en los Estados Unidos

Madrid, 11 á las 16'20

El Mississipi ha sufrido una enorme crecida. Han quedado sumergidas algunas importantes ciudades manufactureras de algodón. En las riberas de Kongaret el agua ha subido á más de doce pies sobre el terreno. Se ha hundido el dique en construcción de Laberón, sepultando á doce trabajadores.

Protesta

Madrid 11 á las 16'25

Comunican de Morsella que la Federación de los sindicatos marítimos ha publicado una protesta contra la falta de seguridad de los pasajeros y cargamentos en los buques mercantes, como ha ocurrido con el *Libano*, cuya catástrofe se atribuye á la falta é insuficiencia del personal y á la deficiencia de los aparatos de salvamento.

Se añade en la protesta que los sindicatos impedirán que salgan de los puertos los buques que no reúnan las condiciones necesarias para emprender viajes.

Noticias de Tánger

Madrid 11 á las 16'30.

De Tánger comunican que en cartas de Fez se da cuenta de una derrota sufrida por las kábilas de Beni-Zarguel y Beni Zaquillar, á

las que las imperiales vencedores han obligado á pagar una indemnización de 100.000 duros y á que entregaran para el Saltán muchos caballos.

En Tánger no pueden entrar moros con armas, porque lo impide Mohamed Torres.

Añaden los despachos que el oficial que castigó á los askaris iba á ser preso por orden del coronel de aquellos y que, negándose á obedecer tal orden el gobernador, se rebelaron contra el oficial los askaris.

Estos cargaron sus fusiles, pero no hubo desgracia alguna.

Hundimiento de un túnel

Madrid 11 á las 16'35.

Valencia.—El día 9 en Villamarchanto se ha hundido esta mañana un túnel que se había construido con motivo de las obras que allí se realizan para instalar la luz eléctrica.

Resultaron un obrero muerto y otro gravemente herido.

Núñez de Arce

Madrid 11 á las 16'45.

A las cinco y media de la tarde ha fallecido el poeta D. Gaspar Núñez de Arce á consecuencia de una enfermedad en la orina.

Se le tributarán solemnes pompas fúnebres en las que tomarán parte todas las corporaciones literarias de esta corte.

Se ha instalado la capilla ardiente en una sala cuyas paredes se hallaban cubiertas por coronas de laurel ganadas por D. Gaspar en los certámenes literarios.

Se le enterrará en el panteón de hombres ilustres.

La prensa le dedica sentidas necrologías. *La Correspondencia* hace notar la coincidencia de que Núñez de Arce ha muerto el día en que se cumple el aniversario de la muerte de Verdagner.

Núñez de Arce era regidor honorario del Ayuntamiento de Barcelona.

El naufragio de Marsella

Madrid 11 á las 16'50

Parece que no son tan numerosas como se decía al principio las víctimas del abordaje de vapores ocurrido en Marsella. El Ayuntamiento destina 5.000 francos para socorrer á las víctimas.

Cange de prisioneros

Madrid 11 á las 16'55.

Se hacen gestiones para un cange de prisioneros con objeto de rescatar á los oficiales ingleses que están en poder del Mullah.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 10 Junio de 1903

4 p ^o Interior	77'00
5 p ^o Amortizable	96'60
Banco de España	488'00
Tabacalera	438'50
Francos	36'35
Libras	66'00
4 p ^o Exterior París	90'20

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	46'00
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	13'00
Salinera Española	160'00
Id. id. Obligaciones 6 p ^o	104'00
Id. id. id. 5 p ^o	101'00
Bonos municipales	41'00
La Isleña Marítima	53'00

Ferro-Carrils

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'40 mañana y 2 y 6'25 (mix o entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'40 mañana 2'30 y 6'25 (mixto) desde el Empalme, tarde.

De Manacor hasta Palma, á las 2'30 (mixto) 6'30 mañana y 5'15 tarde.

De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6'30 mañana y 5'15 (mixto en los Rmales) tarde.

De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6'40 mañana, 12'15 (mixto hasta Santa María) y 5'25 (mixto desde el Empalme) tarde.

De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6'55 mañana, 1 y 5'25 (mixto hasta Empalme) tarde.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes	10 mañana para Ibiza.
Martes	6 tarde para Barcelona, directo, y para Mahón directo.
Miércoles	9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudía).
Jueves	6 tarde para Barcelona, directo.
Viernes	6 tarde para Barcelona, directo.
Sábados	6 tarde para Ibiza y Alicante.
Domingos	2 tarde para Barcelona, (vía Alcudía).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes	7 mañana de Barcelona.
Martes	8 mañana de Ibiza y Alicante... mañana de Mahón directo,
Miércoles	9 mañana de Barcelona directo.
Jueves	9 mañana de Barcelona (vía Alcudía); y 2 tarde de Ibiza.
Viernes	2 tarde de Ibiza y Valencia.
Sábados	3 mañana de Barcelona (di-

EN ESTE ESTABLECIMIENTO

se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

PARTICIPACIONES DE MATRIMONIO

TARJETAS DE VISITA

— CAMBIOS DE DOMICILIO —

TARJETAS Y ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.